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Положение об оказании платных образовательных услуг

1.
 Общие положения

1.1.
Настоящее положение об оказании платных образовательных услуг в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа № 49» (далее – Положение) разработано в соответствии со следующими нормативными правовыми актами:

· Гражданский кодекс Российской Федерации;

· Федеральный закон «О защите прав потребителей»;

· Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации";
· Федеральный закон «О автономных учреждениях»;
· Федеральный закон «О бухгалтерском учете»;
· Постановление Правительства Российской Федерации от 15.08.2013 № 706 "Об утверждении Правил оказания платных образовательных услуг";
· Приказ Министерства образования и науки от 10.07.2003 № 2994 «Об утверждении примерной формы договора об оказании платных образовательных услуг в сфере образования»;
· Положение об организации привлечения дополнительных источников финансирования муниципальных образовательных учреждений города Кемерово, утвержденное постановлением администрации города Кемерово от 26.11.1998 № 142;
·  Уставом МБОУ «СОШ № 49» (далее – Учреждение) и регламентирует порядок оказания платных образовательных услуг.
1.2. 
В настоящем Положении используются следующие понятия:

· "Заказчик" – физическое и (или) юридическое лицо, имеющее намерение заказать либо заказывающее платные образовательные услуги для себя или иных лиц на основании договора;
· "Исполнитель" – муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 49»;
· "Учащиеся" – физическое лицо, осваивающее образовательную программу;
· "Платные образовательные услуги" – образовательная деятельность Исполнителя за счет Заказчика по договорам об оказании платных образовательных услуг (далее – договор).

1.3.
Исполнитель оказывает платные образовательные услуги, не предусмотренные муниципальным заданием, по направлениям и видам образовательной деятельности, предусмотренных Уставом, на одинаковых при оказании одних и тех же услуг условиях.
1.4.
Отказ Заказчика от предлагаемых ему платных образовательных услуг не может быть причиной изменения объема и условий уже предоставляемых Исполнителем образовательных услуг.

1.5.
Оказание платных образовательных услуг не может наносить ущерб и ухудшать качество основной образовательной деятельности Учреждения;
1.6.
Настоящее Положение принимается решением педагогического совета и утверждается руководителем Учреждения;

1.7.
Положение принимается на неопределенный срок. Изменения и дополнения к Положению принимаются в составе новой редакции Положения решением педагогического совета и утверждается руководителем. После принятия новой редакции Положения предыдущая редакция утрачивает силу.
1.8.
Денежные расчеты с физическими лицами при оказании платных образовательных услуг производятся на основании договора путем внесения денежных средств в валюте Российской Федерации на расчетных счет Учреждения через филиалы Банка, устройства самообслуживания;
1.9.
Основанием для оказания платных образовательных услуг является заключенный между Заказчиком и Исполнителем договор.
2. 
Стоимость платных образовательных услуг

2.1.
Стоимость платных образовательных услуг определяется с учетом возмещения затрат на реализацию соответствующей образовательной программы на основании проведенных маркетинговых исследований и утверждается в российских рублях распорядительным актом Исполнителя.
2.2.
Стоимость платных образовательных услуг, утвержденная распорядительным актом Исполнителя, может быть изменена как в сторону увеличения, так и в сторону уменьшения с учетом анализа обоснованности затрат, но не чаще чем один раз в год.

Изменение стоимости платных образовательных услуг не влияет на стоимость платных образовательных услуг, согласованных Заказчиком и Исполнителем в уже заключенных договорах.

2.3.
Стоимость платных образовательных услуг включает в себя все издержки Исполнителя по оказанию платных образовательных услуг, включая стоимость учебников, учебных пособий, учебно-методических материалов и средств обучения и воспитания и т.п.

2.4.
Стоимость заключенных договоров может быть увеличена лишь с учетом уровня инфляции, в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации.
2.5.
Стоимость договоров может быть уменьшена с учетом покрытия недостающей стоимости платных образовательных услуг за счет средств от приносящей доход деятельности Исполнителя, безвозмездных поступлений граждан и (или) юридических лиц (пожертвований, грантов), целевых взносов и иных источников, предусмотренных уставом Исполнителя.

2.6.
Основания и порядок снижения стоимости платных образовательных услуг определяется локальным нормативным актом Исполнителя.
2.7.
Порядок и сроки оплаты платных образовательных услуг определяется договором.

3. 
Информация об услугах

3.1. 
Информация о платных образовательных услугах, оказываемых Исполнителем, а также иная информация, предусмотренная законодательством Российской Федерации об образовании, размещается на официальном сайте Исполнителя в сети "Интернет" по адресу http://school49-kem.ucoz.ru, на информационных стендах в местах осуществления образовательной деятельности.
3.2.
Ответственность за актуальность и достоверность информации о платных образовательных услугах несет лицо, назначенное руководителем Исполнителя.

4. 
Порядок заключения договоров
4.1. 
Договор заключается в простой письменной форме и содержит сведения, предусмотренные законодательством Российской Федерации об образовании.
4.2. 
Договор может быть заключен только с совершеннолетним лицом либо лицом, достигшим шестнадцатилетнего возраста и объявленным полностью дееспособным в порядке, предусмотренным законодательством Российской Федерации.

4.3. 
Для заключения договора с Заказчиком – физическим лицом, последний предоставляет:

· документ, удостоверяющий личность.
4.4.
Учреждение до заключения договора с Заказчиком предоставляет достоверную информацию об Учреждении и оказываемых платных образовательных услуг, обеспечив правильный выбор услуг. Информация располагается в удобном для обозрения месте и содержит следующие сведения:

· Учреждение – наименование и юридический адрес, наличие лицензии с указанием регистрационного номера, срока ее действия и органа выдавшего лицензию;
· Уровень и направленность реализуемых основных и платных программ, формы и сроки их освоения;

· Перечень платных образовательных услуг;

· Порядок приема и требования к потребителям услуг;

· Перечень лиц, непосредственно оказывающих платные образовательные услуги, и информация о них (Ф.И.О., сведения об образовании и квалификации, о курсовой подготовке).

4.4. 
Для заключения договора с Заказчиком – юридическим лицом, последний предоставляет:
· заверенную копию учредительных документов;
· заверенную копию документа, подтверждающего полномочия лица, подписывающего договор от имени Заказчика.
4.5.
Факт ознакомления Заказчика с лицензией на право осуществления образовательной деятельности, уставом Учреждения, свидетельством о государственной аккредитацией фиксируется в договоре.
4.5.1. 
В случае если ни один из родителей (законных представителей) несовершеннолетнего не является Заказчиком, факт ознакомления с документами, указанными в п. 4.5, фиксируется в соответствующем листе ознакомления.
4.5.2.
В случае, когда Заказчиком является юридическое лицо, факт ознакомления совершеннолетнего учащегося с документами, указанными в п. 4.5, фиксируется в соответствующем листе ознакомления.
4.6.
Договор заключается в двух идентичных экземплярах, один из которых находится у Исполнителя, другой – у Заказчика и содержит сведения:
· полное наименование Учреждения – юридического лица;

· место нахождения Учреждения;

· фамилия, имя, отчество Заказчика, телефон Заказчика;

· место жительство заказчика;

· Ф.И.О. (при наличии) представителя Учреждения и (или) Заказчика, реквизиты документа, удостоверяющего полномочия представителя Учреждения и (или) Заказчика;

· Ф.И.О. учащегося (Потребителя);
· права, обязанности и ответственность Учреждения, Заказчика и Потребителя;

· полная стоимость платной образовательной услуги, порядок оплаты;

· сведения о лицензии на осуществление образовательной деятельности (наименование лицензирующего органа,  номер и дата регистрации лицензии);

· вид, уровень и (или) направленность образовательной программы;

· форма обучения;

· сроки освоения образовательной программы;

· порядок изменения и расторжения договора;

· другие необходимые сведения, связанные со спецификой оказываемых платных образовательных услуг.

4.7.
Платные образовательные услуги оказываются Заказчику в свободное от образовательного процесса время. Место оказания платных образовательных услуг определяется в соответствии с расписанием организации образовательного процесса, в свободных помещениях.

4.8.
Наполняемость групп для занятий определяется в соответствии с потребностью потребителей, но не менее 3 человек и не более 30 в группе.
4.9.
Продолжительность занятий устанавливается от 20 до 35 минут в зависимости от  возраста и оказываемых платных образовательных услуг в соответствии с расписанием занятий по оказанию платных образовательных услуг.
5. 
Порядок оказания платных образовательных услуг
5.1.
Платные образовательные услуги оказываются на базе Учреждения, где создаются условия для оказания платных образовательных услуг, обеспечивается кадровый состав из числа специалистов Учреждения.

5.2.
Руководство и контроль за деятельностью по предоставлению платных образовательных услуг Заказчикам в соответствии с настоящим Положением осуществляет руководитель Учреждения.

5.3.
Для оказания платных образовательных услуг Учреждение создает следующие необходимые условия:

· изучение спроса родителей (законных представителей) на предоставляемые услуги;

· соответствие действующим санитарным правилам и нормативам;

· соответствие требованиям по охране и безопасности здоровья учащихся;

· качественное кадровое обеспечение;

· необходимое программно-методическое и техническое обеспечение.
5.4. 
Прием на обучение по платным образовательным программам осуществляется с октября по май при наличии свободных мест.
5.5. 
Исполнитель издает распорядительный акт о приеме Учащегося на обучение по платным образовательным программам на основании заключенного договора не позднее 3 (трех) рабочих дней после исполнения Заказчиком обязательств по оплате в соответствии с условиями договора.
5.6.
Приказом утверждается:

· порядок предоставления платных образовательных услуг (график работы, режим работы);

· кадровый состав, проводящий платные услуги и его функциональные обязанности;

· состав учащихся по платным программам;

· ответственность лиц за организацию платных образовательных услуг.

5.7.
В рабочем порядке руководитель Учреждения может рассматривать и утверждать:

· список учащихся, получающих платную образовательную услугу (список может дополняться, уточняться в течение учебного года);

· расписание занятий;
· при необходимости другие документы (должностные инструкции, расчеты тарифа платной образовательной услуги, формы договоров и соглашений, дополнения к ним, рекламные материалы, буклеты и т.д.).

5.7.
 Исполнитель оказывает платные образовательные услуги в соответствии с образовательной программой и условиями договора.
5.8.
Освоение образовательной программы, соблюдение правил внутреннего распорядка учащимися являются обязательными для Учащихся и родителей (законных представителей) учащихся.
5.5.
Платные образовательные услуги могут оказываться в очной, очно-заочной, заочной формах обучения, в том числе путем сочетания указанных форм.
5.6.
Платные образовательные услуги могут реализовываться с применением электронного обучения и (или) дистанционных образовательных технологий.
5.7.
Учащиеся, зачисленные на обучение по договорам об оказании платных образовательных услуг, пользуются академическими правами наравне с учащимися по основным образовательным программам, финансовое обеспечение которых осуществляется в соответствии с муниципальным заданием.
5.8.
Образовательные отношения с Учащимися прекращаются по основаниям, предусмотренным законодательством Российской Федерации об образовании, а также в связи с:

· просрочкой оплаты стоимости платных образовательных услуг, в порядке установленном договором;

· невозможности надлежащего исполнения обязательств по оказанию платных образовательных услуг вследствие действий (бездействий) Учащегося.

5.9.
Факт действий (бездействий) Учащегося, препятствующих надлежащему исполнению обязательств Исполнителем должен быть подтвержден документально в соответствии с порядком применения к учащимся мер дисциплинарного взыскания, установленном законодательством Российской Федерации.

6.
Порядок получения и расходования средств
6.1.
На оказание каждой платной образовательной услуги составляется смета расходов в расчете на одного Заказчика этой услуги. Смета рассчитывается в целом на группу Заказчиков одного вида услуги, и затем определяется цена отдельной услуги на каждого Заказчика.


В случае предоставления Заказчику ряда платных образовательных услуг смета расходов может рассчитываться по комплексу платных образовательных услуг, осуществляемых в данном Учреждении.


Администрация Учреждения обязана ознакомить Заказчика с платной образовательной услугой со сметой в целом и в расчете на одного Заказчика.


Смета разрабатывается непосредственно образовательным учреждением и предоставляется на рассмотрение в комиссию по согласованию цен и тарифов. Допускается оплата услуг в договорных ценах в соответствии с конъюнктурой спроса и предложения.

6.2.
Оплата за платные образовательные услуги может производиться в безналичном порядке.


Безналичные расчеты производятся через банки и средства зачисляются на расчетный счет Учреждения.


При отсутствии данных условий или собственного расчетного счета средства перечисляются на расчетный счет Централизованной бухгалтерии, обслуживающей данное Учреждение с указанием получателя, предоставляющего платные образовательные услуги.


Полученные финансовые средства являются собственностью Учреждения и расходуются им самостоятельно.


Передача наличных денег лицам, непосредственно оказывающим платные образовательные услуги, или другим должностным лицам Учреждения запрещается.

6.3.
Доходы Учреждения, полученные от оказания платных образовательных услуг, в полном объеме учитываются в смете доходов и расходов Учреждения и отражаются в доходах соответствующего бюджета как доходы от оказания платных образовательных услуг.

6.4.
Доходы от оказания платных образовательных услуг полностью реинвестируется в данное Учреждение в соответствии со сметой расходов, за исключением доли Учредителя, которая определяется отдельным договором. Суммы превышения доходов над расходами используются исключительно в соответствии со сметой расходов, на основании Инструкции Министерства финансов СССР от 12.06.81 N 120 "О порядке планирования, использования и учета внебюджетных средств, а также отчетности по ним" (п. 29).


Данная деятельность не является предпринимательской.


В случае использования средств на иные цели, превышение дохода над расходами по итогам года признается прибылью и подлежит налогообложению.

6.5.
Учреждение вправе по своему усмотрению расходовать средства, полученные от оказания платных образовательных услуг, в соответствии со сметой доходов и расходов. Полученный доход находится в полном распоряжении Учреждения и расходуется им по своему усмотрению на цели развития Учреждения на основании сметы расходов:

25% - развитие и совершенствование образовательного процесса, развитие материальной базы Учреждения;

60%- оплата заработной платы сотрудникам, договор возмездного оказания услуг, акт приемки и сдачи результатов услуг и фонд развития Учреждения;
10% - на коммунальные услуги по распоряжению администрации города Кемерово № 01-17/739  от 19.04.2013;

5% -  бухгалтерское обслуживание.

6.6.
Учреждение вправе привлекать специалистов для оказания платных образовательных услуг на контрактной основе, без соблюдения условий оплаты, определенной Единой тарифной сеткой, и осуществлять оплату труда на договорной основе.

6.7.
Размер и форма доплаты руководителю Учреждения за организацию и контроль по осуществлению платных образовательных услуг определяется Учредителем, данные расходы включаются в состав затрат. Поощрение руководителя может осуществляться за счет средств фонда развития, направления, использования которого утверждаются советом учреждения.

6.8.
Учреждение вправе снижать цены на получение платных образовательных услуг отдельным категориям получателей этих услуг за счет других внебюджетных источников финансирования.
7.
Заключительный раздел
7.1.
Муниципальный орган управления образованием осуществляет контроль за соблюдением действующего законодательства в части организации платных образовательных услуг.

7.2.
Муниципальный орган управления образованием вправе приостановить деятельность Учреждения по оказанию платных образовательных услуг, если эта деятельность осуществляется в ущерб основной деятельности Учреждения.

7.3.
При выявлении случаев оказания платных образовательных услуг с ущербом для основной деятельности или взимания платы за услуги, финансируемые из бюджета, Учредитель вправе принять решение об изъятии незаконно полученных сумм в соответствующий бюджет.

7.4.
Руководитель Учреждения несет персональную ответственность за деятельность по осуществлению платных образовательных услуг.

7.5.
Учреждение обязано ежегодно готовить отчет о поступлении и использовании внебюджетных средств и предоставлять его для ознакомления совету учреждения.
