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ПОЛОЖЕНИЕ 

муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 49»

О совете учреждения 

1. Общие положения

1. Совет учреждения муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 49» является коллегиальным органом управления Школы, реализующим принцип демократического, государственно-общественного характера управления образованием.
2. В своей деятельности Совет учреждения руководствуется:

· Конституцией РФ;

· Законом РФ «Об образовании», иными федеральными кодексами и законами;

· Типовым положением об образовательном учреждении;

· Решениями Правительства РФ;

· Уставом, законами и иными нормативными правовыми актами Кемеровской области;

· Уставом города Кемерово, нормативными правовыми актами и решениями органов местного самоуправления и органов управления образованием;

· Уставом школы и настоящим Положением, иными локальными нормативными актами Школы.
3. Деятельность членов совета учреждения основывается на принципах добровольности участия в его работе, коллегиальности принятия решений, гласности.
4. Члены Совета не получают вознаграждения за работу в совете.
2. Задачи Совета учреждения:

· Определение основных направлений (программы) развития общеобразовательного учреждения;

· Защита и содействие в реализации прав и законных интересов участников образовательного процесса;

· Общественный контроль рационального использования выделяемых учреждению бюджетных средств, доходов от собственной деятельности учреждения и привлеченных средств из внебюджетных источников, обеспечение прозрачности финансово-хозяйственной деятельности;

· Контроль за здоровыми и безопасными условиями обучения, воспитания и труда в общеобразовательном учреждении.
· Содействие реализации миссии образовательного учреждения, направленной на развитие социального партнерства между участниками образовательного процесса и представителями местного сообщества.
3.
Компетенция Совета учреждения
Для осуществления своих задач Совет учреждения:

· Согласовывает изменения и (или) дополнения в устав ОУ (после чего выносит их на рассмотрение и утверждение учредителю), в том числе в части определения: прав и обязанностей участников образовательного процесса; структуры, компетенции, порядка формирования и работы органов самоуправления ОУ; порядка и оснований отчисления обучающихся, системы оценок при промежуточной аттестации, форм и порядке ее проведения.
· Рассматривает жалобы и заявления обучающихся, родителей (законных представителей) на действия (бездействие) педагогических и административных работников Школы.

· Согласовывает по представлению руководителя ОУ:

· Заявку на бюджетное финансирование и смету расходования средств, полученных ОУ от уставной, приносящей доходы деятельности, и из иных внебюджетных источников;

· Школьный компонент государственного стандарта общего образования и профили обучения

· Введение новых методик образовательного процесса в образовательные технологии;
· Изменения и дополнения правил внутреннего распорядка ОУ.

· Согласовывает решения руководителя образовательного учреждения и педагогического совета в части:

· Материально-технического обеспечения и оснащения образовательного процесса, оборудования помещений образовательного учреждения;

· Выбора учебников из утвержденных федеральных перечней учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе;

· Создания в общеобразовательном учреждении необходимых условий для организации питания, медицинского обслуживания обучающихся.
· Координирует деятельность в ОУ общественных (в том числе детских и молодежных) организаций (объединений), не запрещенных законом.

· Согласовывает сдачу в аренду Учреждением в установленном порядке закрепленных за ним объектов собственности;

· Дает рекомендации директору школы по вопросам заключения коллективного договора;

· Ходатайствует при наличии оснований перед директором школы о расторжении трудового договора с работниками учреждения.

· Заслушивает отчет директора школы по итогам учебного и финансового года.

· Регулярно информирует участников образовательного процесса о своей деятельности и принимаемых решениях.

· Рассматривает программу развития ОУ и утверждает ежегодный публичный доклад образовательного учреждения;
· Рассматривает иные вопросы, отнесенные к компетенции совета учреждения уставом общеобразовательного учреждения.

· Совет правомочен, при наличии оснований, ходатайствовать перед руководителем ОУ о расторжении трудового договора с педагогическими работниками и работниками из числа вспомогательного и административного персонала.

· Решения совета учреждения по вопросам, отнесенным к его ведению уставом ОУ, обязательны для исполнения руководителем образовательного учреждения, его работниками, участниками образовательного процесса. По вопросам, для которых уставом ОУ совету учреждения не отведены полномочия на принятие решений, решения совета учреждения носят рекомендательный характер.
4.
Структура Совета учреждения, порядок его формирования
4.1.
Совет учреждения создается в составе не менее 9 и не более 25 членов, с использованием процедуры выборов.

4.2.
Члены Совета Учреждения из числа родителей (законных представителей) обучающихся всех ступеней общего образования избираются общим собранием (конференцией) родителей (законных представителей) обучающихся всех классов по принципу «одна семья (полная или неполная) – один голос», независимо от количества детей данной семьи, обучающихся в школе. 


Работники школы, дети которых обучаются в школе, не могут быть избраны в члены Совета в качестве представителей родителей (законных представителей) обучающихся.

Общее количество членов совета учреждения, избираемых из числа родителей не может быть меньше одной трети и больше половины общего числа членов совета учреждения. 
4.3.
В состав Совета входят по одному представителю от обучающихся каждой параллели ступени среднего (полного) общего образования при условии, если школа имеет такую ступень.


Члены Совета учреждения из числа обучающихся на ступени среднего (полного) общего образования избираются общим собранием обучающихся 10-11 классов.

4.4.
Члены Совета из числа работников Учреждения избираются общим собранием работников учреждения. Количество членов Совета из числа работников учреждения не может превышать одной четверти общего числа членов Совета. При этом не менее чем 2/3 из них должны являться педагогическими работниками.

4.5.
Члены совета избираются сроком на два года, за исключением членов Совета из числа обучающихся, которые избираются сроком на один год. В случае выбытия выборных членов Совета в двухмесячный срок проводится процедура довыборов. Процедура выборов нового состава выборных членов Совета по истечению срока их полномочий осуществляется в срок не позднее трех месяцев со дня истечения срока полномочий предыдущего состава Совета.
4.6.
Директор школы входит в состав Совета учреждения по должности.
4.7.
Проведение выборов в Совет Учреждения избираемых членов Совета организуется школой. Приказом руководителя назначаются сроки выборов и должностное лицо, ответственное за их проведение.


Ответственное за выборы должностное лицо организует проведение соответствующих собраний для осуществления выборов и оформление их протоколов.


Директор школы в трехдневный срок после получения списка избранных членов Совета Учреждения издает приказ, которым объявляет этот список, назначает дату первого заседания Совета Учреждения.


На первом заседании совета Учреждения избирается его председатель, заместитель председателя, избирается (назначается) секретарь Совета из числа работников школы, либо из числа любых лиц, выполняющих функции секретаря на общественных началах. Секретарь Совета не является членом Совета Учреждения.
4.8.
Со дня регистрации Совет Учреждения наделяется в полном объеме полномочиями, предусмотренными Уставом школы и настоящим Положением.

5
 Организация деятельности Совета Учреждения

5.1.
Совет Учреждения возглавляет Председатель, избираемый тайным голосованием из числа членов Совета Учреждения простым большинством голосов от числа присутствующих на заседании членов Совета.
Руководитель общеобразовательного учреждения и члены Совета Учреждения из числа обучающихся третьей ступени общего образования не могут быть избраны Председателем Совета Учреждения 

Совет Учреждения вправе в любое время переизбрать своего Председателя большинством голосов от общего числа членов Совета Учреждения.

5.2.
Председатель Совета Учреждения организует и планирует его работу, созывает заседания Совета Учреждения и председательствует на них, организует на заседании ведение протокола, подписывает решения Совета Учреждения.

5.3.
В случае отсутствия Председателя Совета Учреждения его функции осуществляет его заместитель, избираемый членами Совета Учреждения из их числа большинством голосов от общего числа членов Совета Учреждения, или один из членов Совета Учреждения по решению Совета Учреждения.

5.4.
Для ведения текущих дел члены Совета Учреждения назначают секретаря Совета Учреждения, который обеспечивает ведение протоколов заседаний.

5.5.
Заседания Совета Учреждения созываются его Председателем по собственной инициативе или по требованию члена Совета Учреждения. 

Совет Учреждения  проводит заседания по мере необходимости, но не реже одного раза в квартал.

Конкретную дату, время и тематику заседания Совета Учреждения секретарь сообщает членам не позднее, чем за 7 дней до заседания. Рабочие материалы доводятся до членов Совета Учреждения в те же сроки.

5.6.
Кворумом для проведения заседания Совета Учреждения является присутствие не менее половины членов.

5.7.
Каждый член Совета Учреждения обладает одним голосом. В случае равенства голосов решающим является голос председательствующего на заседании.

5.8.
Решения на заседании Совета Учреждения принимаются большинством голосов от списочного состава и оформляются в виде постановлений.

5.9.
Совет Учреждения может принимать решение заочным голосованием (опросным листом). Принятие решений заочным голосованием не допускается, если против такого способа принятия решения возражает хотя бы один член Совета Учреждения. 

5.10.
На заседании Совета Учреждения ведется протокол.

Протокол заседания Совета Учреждения составляется не позднее 5 дней после его проведения. 

В протоколе заседания указываются: место и время его проведения; присутствующие на заседании; повестка дня заседания; вопросы, поставленные на голосование и итоги голосования по ним, принятые решения.

Протокол заседания Совета Учреждения подписывается председательствующим на заседании, который несет ответственность за правильность составления протокола.

Решения и протоколы заседаний Совета Учреждения включаются в номенклатуру дел общеобразовательного учреждения.

5.11.
Члены Совета Учреждения работают на общественных началах.

Общеобразовательное учреждение не вправе осуществлять выплату вознаграждения членам своего Совета Учреждения за выполнение ими возложенных на них функций.

5.12.
Организационно-техническое, документационное обеспечение заседаний Совета Учреждения, подготовка аналитических, справочных и других материалов к заседаниям, оформление принятых решений возлагается на администрацию общеобразовательного учреждения.

6.
Права и ответственность членов Совета учреждения.

6.1.
Член Совета Учреждения имеет право:
6.1.1.
Участвовать в заседаниях, принимать участие в обсуждении и принятии решений. Член Совета Учреждения, оставшийся в меньшинстве при голосовании вправе выразить в письменной форме свое особое мнение, которое приобщается к протоколу заседания; 
6.1.2.
Инициировать проведение заседания Совета Учреждения по любому вопросу, относящемуся к компетенции Совета Учреждения;
6.1.3.
Требовать от администрации общеобразовательного учреждения предоставления всей необходимой для участия в работе Совета Учреждения информации по вопросам, относящимся к компетенции Совета Учреждения;
6.1.4.
Присутствовать на заседании Педагогического совета школы с правом совещательного голоса;
6.1.5.
Досрочно выйти из состава Совета Учреждения.
6.2.
Член Совета Учреждения может быть исключен из состава Совета Учреждения за пропуск более чем 2-х заседаний без уважительной причины; совершение противоправных действий, несовместимых с членством в Совете Учреждения.
